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Шановні колеги! 
  Маю за честь вітати всіх 
учасників щорічної Міжнародної на-
уково - практичної конференції 
«Problems of Emergency Situations». 

Вперше в історії Державної 
служби України з надзвичайних си-
туацій, починаючи з 2020 року, На-
ціональним університетом цивільно-
го захисту України започаткована 
конференція з можливістю опубліку-
вання статей в науковому журналі 
«Materials Science Forum», індексова-
ному наукометричною базою Scopus. 
У 2021 році прийнято 65 наукових 
статей до цього журналу. 

За даними міжнародної науко-
метричної бази Scopus до профілю Університету входить близько 363 статей, h-
індекс –16.  

На сьогоднішній день в Університеті сформувався потужний науковий потенці-
ал, а саме, 50 докторів наук, 200 кандидатів наук, 30 професорів, 180 доцентів та ста-
рших дослідників. 

Приємно відзначити участь у конференції великої кількості закладів вищої осві-
ти як України, так і закордонних наукових та освітніх закладів. 

У конференції беруть участь вчені з 15 країн світу –Ізраїлю, Італії, Польщі, 
США, Туреччини, Німеччини, Китаю, Швеції, Литви, Естонії, Азербайжанської Рес-
публіки, Республіки Казахстан, Чехії, Республіки Молдови та Словаччини. 

Забезпечення інноваційних напрямків розвитку системи цивільної безпеки, передо-
ві ідеї вчених, активне використання сучасних технологій з урахуванням можливостей 
міжнародного співробітництва сприятимуть досягненню загального результату. 

Сподіваюсь, що отримані наукові результати, об’єднані в збірнику Конференції, 
будуть корисними для всіх учасників та знайдуть своє впровадження в практичній ді-
яльності і в подальшій науково-дослідницькій роботі. 

Бажаю всім учасникам невичерпної енергії на шляху нових наукових звершень, 
придбання партнерських і дружніх контактів, результативних рішень, творчої насна-
ги та успіхів у професійній діяльності! 

«…Нашим головним завдання була і залишається якісна підготовка фахівців!...» 
 
 

Ректор Національного університету 
цивільного захисту України Володимир САДКОВИЙ 
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УДК 712:582.82 
 

ПОЖЕЖНА БЕЗПЕКА СИСТЕМ ВЕРТИКАЛЬНОГО ОЗЕЛЕНЕННЯ: СТАН 
ПИТАННЯ 

 
Гоцій Н.Д., к.с.-г.н.,  

Шуплат Т.І. 
Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 

 
Системи вертикального озеленення останнім часом набувають дедалі більшої по-

пулярності в якості засобів для оздоблення фасадів. Сучасні системи вертикального озе-
ленення – це зелені фасади  і «живі стіни» [2]. Беззаперечною перевагою зелених фаса-
дів, які найчастіше створюють з допомогою ліан, є простота конструкції і незрівнянно 
менша вартість облаштування та обслуговування. Живі стіни, які також називають зеле-
ними стінами або вертикальними садами створюють з модульних панелей, які містять 
ґрунт або штучне середовище  для росту рослин.  

Для забезпечення потреби рослин у поживних речовинах і воді використовують гі-
дропонічні культури і систему зрошення збалансованими розчинами. 

Однак на даний час недостатньо вивчена оцінка систем вертикального озеленення 
з точки зору пожежної безпеки. Відсутність технічного обслуговування та невідповідна 
зрошувальна система може призвести до висихання рослин вертикальних систем, збіль-
шуючи ризик пожежі. Сухі рослини легко займаються та посилюють вертикальне поши-
рення вогню. Потенційна небезпека пожеж систем вертикального озеленення рідко об-
говорюється в існуючій науковій літературі, але є окремі дослідження з цього питання.  

Вміст вологи у рослині є одним з найбільш критичних факторів, що впливають на 
її займання. У дослідженні китайських науковців висвітлено займання та ризик пожежі 
рослин під радіаційним тепловим потоком при різному вмісті вологи [3]. Для дослі-
дження були відібрані три види, які часто використовуються для систем вертикального 
озеленення, а саме Hedera helix L., культивар 'Lowe', Peperomia obtusifolia (L.) A.Dietr., і 
Aglaonema commutatum Schott., культивар 'Lady Valentine'. Ці рослини піддавались природ-
ному висушуванню, щоб створити дефіцит вологи рослин. Вимірювали вологість рослин 
і проводили тестування конусним калориметром через різні інтервали часу під час їх ви-
сихання. Займання, виділення тепла та викиди газоподібних речовин вивчали під радіа-
ційним тепловим потоком. 

Результати дослідження показали, що  займання  всіх трьох видів рослини в нор-
мальному зволоженому стані не відбувалось. Займання Hedera helix відбулося, коли во-
логість становила нижче 243% (відносно абсолютно сухої маси) при тепловому потоці 
50 кВт∙м-2, Peperomia obtusifolia  - при відносній вологості нижче 200% при тепловому 
потоці 20 кВт∙м-2, а Aglaonema commutatum  -  при відносній вологості нижчій за 316% і 
тепловому потоці 50 кВт∙м-2. Дані випробувань використовувались для аналізу трьох 
ключових параметрів: схильності до займання, загального тепловиділення на одиницю 
площі та небезпеки токсичності диму. Аналіз показав, що низький рівень вологості 
створює високий ризик займання, тепловий ризик та небезпека токсичності диму також 
зросли при зниженні рівня зволоження, проте загалом ризик був низьким для всіх трьох 
досліджених рослин. Ці висновки демонструють важливість підтримання оптимального 
рівня здорових рослин для забезпечення мінімальної пожежної небезпеки вертикальних 
систем озеленення.  
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Англійські науковці оцінювали ризики зелених дахів та фасадів Лондона віднос-
но вимог будівельних норм [4]. На їхню думку, зазвичай середовище для вирощування 
рослин, що використовується як для зелених дахів, так і для зелених стін не може займа-
тись і поширення полум’я не відбувається. Окрім того, температури, отримані в найни-
жчій точці в зеленій підкладці даху недостатньо високі, щоб призвести до займання ма-
теріалів, що використовуються під зростаючим шаром. Запалювання відбувалося лише 
тоді, коли живильне середовище складалося з 100% листяного субстрату, який був пов-
ністю висушений. Крім того, цей зразок давав найвищу температуру в найнижчій точці 
основи, однак температура цього не була достатньою для займання матеріалів, що вико-
ристовуються під зростаючим шаром. Але вирощування рослин на такого типу субстра-
тах є малоймовірним. 

Рослинне середовище, що використовується для «живих стін», не займається, на-
віть якщо воно повністю висохло, а матеріали, що використовуються для виготовлення 
конструкцій живих стін можуть запалюватися, а виділення тепла від трьох зразків було 
більше 350 кВт. В ході дослідження було розглянуто п’ять наявних у продажі систем. 
Спочатку передбачалося, що головним чинником пожежної небезпеки в системах зеле-
них стін є рослинні середовища, а не рослини, проте випробування також показали, що 
матеріали, які підтримують та містять рослинні середовища також можуть сприяти по-
ширенню вогню.  

Нами досліджено температурний режим зелених фасадів з використанням ліан 
роду Parthenocissus Planch. [1] Виявлено вагоме зниження температурних показників по-
верхонь опор: на покритих і непокритих ліанами ділянках вона відрізнялася на 0,7-
11,6°С. Відносна вологість стінових матеріалів у бездощову погоду під листяним пок-
риттям є в середньому на 5,4-7,7% вищою, порівняно з непокритою ділянкою опори. Пі-
сля тривалих опадів навпаки – відносна вологість опор під ліаною на 4,4-6,6% нижча, 
ніж на відкритих ділянках.  

Як видно з аналізу літературних джерел, пожежна безпека зелених фасадів з ви-
користанням ліан недостатньо вивчена і потребує додаткових досліджень. 
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